
nebo  příbuzného, s nímž jsme se dlouho neviděli. 
Čekáme s radostí. (…) První podmínkou křesťanské 
radosti je, abychom se „odstředili“ a do svého středu 
dali Ježíše. Nejde o odcizení, protože Ježíš skutečně 
je středem, je světlem, jež dává plný smysl životu 
každého muže a ženy přicházejících na tento svět. 
Jde o stejný dynamismus lásky, který mne vede ven 
od sebe sama, ne abych se sobě ztratil, nýbrž abych 
odevzdáním se a  prokazováním dobra druhému 
sebe sama nalezl. (…) Směrovat k Ježíši je radost. Ta 
má charakterizovat naši víru. Také v těžkých chví-
lích je niternou radostí vědět, že Pán je se mnou, 
že je s námi, že vstal z mrtvých.“ (papež František) 
A Pán přijde ve své slávě. 
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Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s papežem Františ-
kem a jeho záměry. Připojte se k rodině služebníků 
v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabízejí 
svůj život, práce a  modlitby Kristu Veleknězi. 
Kaž dý měsíc je za vás sloužena mše svatá. 

DENNÍ  
MODLITBA  
APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den 
a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neu-
stále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti na-
bízím své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvod-
cem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pan-
nou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, 
to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména 
na úmysly Svatého otce a našich biskupů: 

Úmysl papeže
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

K prohloubení našeho spojení se Svatým otcem Františkem 
Celosvětová síť modlitby s papežem doporučuje:

Novéna s Marií Elektou 
od Ježíše 

Pro příznivce Apoštolátu modlitby 
cena 30 Kč (+ poštovné).
Objednávky: www.refugium.cz; 
apostolatmodlitby@gmail.com

Knižní tip Apoštolátu modlitby



ŘÍJEN

Úmysl papeže: Za církev na synodě 
Modleme se, aby církev na všech úrovních přetvo-
řila svůj životní styl nasloucháním a rozhovorem 
a  nechala se vést Duchem Svatým na periferie 
světa.
Co je synoda ve zkratce? Rozhovor s Duchem Sva-
tým, naslouchání druhým a hledání odpovědí v tom, 
co slyšíme, které nám ukazují cestu vpřed. (kardinál 
Jean-Claude Hollerich) Konečný výsledek synody 
neznáme. Nemůžeme předem vědět, kam nás Duch 
povede. Pracovní pomůcka, která byla zpracována, 
dává jen přibližný návod, jak postupovat. Mezi otáz-
kami, které vyvstávají, je stále důležitější najít od-
pověď na to, jak lidem dnešní doby ukázat Kristovu 
tvář. Zdá se, že dnes mnozí lidé Ježíše vnímají s lás-
kou, ale církev je pro ně kamenem úrazu. Otázkou 
tedy je, co dělat, abychom vyjádřili všechnu Ježíšovu 
dobrotu a  svatost, aniž bychom pominuli učení 
církve. Musíme najít nový jazyk, kterým bychom 
dnes mluvili o Bohu s konkrétními lidmi naší doby 
na všech kontinentech. To je jeden z důvodů, proč 
se nemáme přestávat modlit za požehnané plody 
nastávající synody.   

Národní úmysl: Za řeholníky a řeholnice
Modleme se za ty, kdo se zcela zasvětili Bohu, aby 
žili ve svých komunitách v pokoji a vzájemné lásce.
Kdo jsou zasvěcené ženy a  muži? Ti kdo spatřili 
poklad, který je víc než všechna bohatství světa. 
Proč opustili drahocennosti a dobra? Proč to uči-
nili? „Protože se zamilovali do Ježíše, spatřili v něm 
všechno a  uchváceni jeho pohledem opustili to 
ostatní. V  tomto vidění spočívá zasvěcený život. 
Znamená vidět to, na čem v životě záleží. Znamená 
přijmout Pánův dar s otevřenou náručí. (…) Dě-
kujme Bohu za dar zasvěceného života a prosme 
o nový zrak, který umí vidět milost, hledat bližního 
a doufat. Potom i naše oči uvidí spásu. Oči zasvěce-
ných vidí Boží milost, vloženou do jejich rukou. Za-
svěcený je ten, kdo se každý den dívá a říká: Všechno 

je dar, všechno je milost. Drazí bratři a sestry, ře-
holní život jsme si nezasloužili, je to dar lásky, který 
jsme přijali.“ (papež František) 

LISTOPAD 

Úmysl papeže: Za papeže 
Modleme se za Svatého otce, aby při plnění svého 
poslání i nadále s pomocí Ducha Svatého dopro-
vázel svěřené stádo ve víře.
Papež František od začátku svého pontifikátu při 
kaž dé příležitosti prosí o modlitbu za svou osobu. 
Při setkání s jezuity na Madagaskaru hovořil mimo 
jiné o důvodech. Jaký význam má modlitba za pa-
peže? Papež František sám řekl, že zakouší útoky 
zevnitř i zvnější a jedině modlitba Božího lidu ho 
může nést. Jsou to tajemná slova, která však uka-
zují, jak velmi se papež František musí potýkat se 
silami zla. „Myslím, že papež často pociťuje tíži to-
hoto kříže, nazvěme to takto – protože vykonávání 
Petrovy služby je také kříž. A někdy máme dojem, 
že nejde pouze o kříž, ale že ve skrytosti, v pozadí 
jsou také síly zla, které mu chtějí uškodit. Je to velká 
tíže a extrémní tlak. (…) Všichni potřebujeme pa-
pežův živý pohled, úsměv na tváři a jasný rozmysl. 
Chceme, aby nám hleděl přímo do očí, byl otevřený 
a usměvavý. (…) Prosím Boha, aby papež měl úsměv 
na rtech, navzdory těžkostem a únavě. Je třeba umět 
skloubit dohromady modlitbu, kontemplaci a pří-
tomnost mezi lidmi. Řekl bych,“ říká kardinál Benja-
min  Stella, „že papež nás učí této dimenzi kněžského 
života. Učí nás být muži kontemplace i akce.“  

Národní úmysl: Za ty, kdo nežijí svou víru
Modleme se za ty, kdo nežijí podle svého křtu, aby 
je síla přijaté svátosti přivedla k činnému životu 
s Bohem.
„Přestane-li hudba evangelia rozeznívat naše nitro, 
ztratíme radost pramenící ze soucitu, něžnou lásku 
rodící se z  důvěry, schopnost smíření, které má svůj 
zdroj ve vědomí, že nám bylo odpuštěno a že také 
my máme odpouštět. Přestane-li hudba evangelia 

znít v našich domovech, na našich veřejných pro-
stranstvích, na pracovištích, v politice a ekonomice, 
pak jsme vypnuli melodii, která nás vybízela k boji 
za důstojnost každého muže a ženy.“ (Fratelli tutti, 
277) 

PROSINEC

Úmysl papeže: Za osoby se zdravotním postižením 
Modleme se, aby lidé se zdravotním postižením 
byli v centru pozornosti celé společnosti a aby in-
stituce podporovaly programy začleňování, umož-
ňující jejich aktivní účast.
„Narcistní a utilitaristická vize života bohužel ne-
málo lidí vede k tomu, že považují postižené lidi za 
osoby na okraji společnosti a nedokáží postřehnout 
jejich mnohostranné lidské a duchovní bohatství. 
V běžné mentalitě je stále ještě příliš silně zakoře-
něn odmítavý postoj k  této situaci, která jako by 
bránila štěstí a seberealizaci. Dokládá to eugenická 
tendence odstraňovat nenarozené, u nichž se pro-
jevuje nějaká forma nedokonalosti. Ve skutečnosti 
však všichni známe mnoho lidí, kteří ve své – někdy 
i vážné – křehkosti dokázali navzdory obtížím na-
lézt cestu dobrého a hluboce smysluplného života. 
Stejně tak, jako na druhé straně známe lidi zdánlivě 
dokonalé – leč zoufalé! V církevním společenství 
nesmějí chybět slova a zejména gesta, která posti-
ženým lidem vycházejí vstříc a přijímají je. Zejména 
je zapotřebí zahrnovat je do nedělní liturgie, aby pro 
ně setkání se Vzkříšeným Pánem i se společenstvím 
bylo zdrojem naděje a odvahy na nesnadné životní 
cestě.“ (papež František)  

Národní úmysl: Za lidi bez naděje
Modleme se za všechny, kdo jsou zklamaní, una-
vení a bez naděje, aby pro ně bylo adventní a vá-
noční období časem nového světla.
„Výzva k radosti je pro adventní dobu charakteri-
stická. Čekání na Ježíšovo Narození, které proží-
váme, je radostné, tak trochu jako očekávání ná-
vštěvy někoho, koho máme moc rádi, např. přítele 


